

全省党委中心组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 娄勤俭在会上强调:

以思想大解放引领发展高质量 加快建设“强富美高”新江苏



4月28日, 全省党委中心组举行学习会, 围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 特别是习近平总书记关于全面深化改革、扩大对外开放的重要思想进行交流, 并对全省广泛开展解放思想大讨论进行动员部署。省委书记娄勤俭主持并讲话, 强调要动员全省上下兴起思想大解放的热潮, 以思想的大解放引领发展的高质量, 为加快建设“强富美高”新江苏而不懈奋斗。省委副书记、省长吴政隆, 省政协主席黄莉新参加学习。

南京大学原党委书记洪银兴围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作了辅导报告, 就培育发展新动能、推进江苏高质量发展谈了意见和建议。苏州工业园区、华西村、徐工集团负责人交流了学习体会。

娄勤俭在讲话中指出, 党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜, 积极回应时代关切, 勇于破解实践难题, 以非凡的政治勇气和高超的政治智慧推动新一轮改革开放大潮涌起。特别是前不久总书记在博鳌亚洲论坛2018年年会、庆祝海南建省办经济特区30周年大会上发表重要讲话, 是新形势下解放思想再深化

的指南针, 是新时代改革开放再出发的动员令。我们一定要全面深入学习领会, 深刻掌握精髓要义, 自觉运用这一有力的思想武器, 坚定不移将思想解放推进下去、将改革开放进行到底。

娄勤俭说, 解放思想不是解决一时一地问题的权宜之计, 而是我们党一以贯之的思想路线。江苏的过去是在解放思想中不断奋进的, 江苏的未来也必须在解放思想中砥砺前行。省委决定, 在全省开展解放思想大讨论, 就是要通过思想的大解放, 推进改革再深入、实践再创新、工作再抓实, 为“强富美高”新江苏建设凝聚磅礴的精神力量。践行新时代“新思想”必须大力解放思想, 要坚决以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 荡涤清除与这一重要思想不相适应的地方, 特别要深刻理解把握新发展理念, 真正在解放思想中统一思想, 在升华认识中提高站位。落实新时代“新要求”必须大力解放思想, 要牢固树立强烈的“答卷意识”, 把总书记的每一项要求、每一条指示都作为一道深刻的考题, 对影响贯彻落实总书记指示精神的一切思想禁锢都要坚决破除, 努力以过硬的发展成果向党中央、向全省人民交上一份满意



会议现场 肖勇摄

的答卷。顺应新时代“新形势”必须大力解放思想, 要积极主动适应新变化新形势, 放眼全国乃至全球的大格局, 审视谋划江苏的发展, 最大限度地趋利避害, 牢牢把握发展主动权。担当新时代“新使命”必须大力解放思想, 要坚决破除传统观念、习惯做法、路径依赖的负面影响, 立足现实突破发展旧思维, 放眼未来打好战略主动仗, 用创新的思路解决好实践探索中的问题, 用改革的办法推动发展质量的全面提升, 不断开辟中国特色社会主义在江苏实践的新境界。

娄勤俭深刻阐述了江苏解放思想的主要方面和重点领域。他指出, 一要在推动经济发展提质增效上解放思想, 着力破解“大而

不强”“结构不优”“发展粗放”等突出短板问题。二要在推动区域协调发展上解放思想, 进一步形成各具特色、各展所长的发展格局。三要在打造政府和市场“双强引擎”上解放思想, 加强社会主义市场经济体系建设, 推进治理能力和治理体系现代化, 提升政府在统筹规划中的主导作用。四要在抓住用好“一带一路”机遇上解放思想, 进一步拓展对外开放的深度广度。五要在更好释放科教资源潜力上解放思想, 打通产学研用协同创新通道, 建立自主可控的产业体系, 打造江苏发展核心竞争力。六要在提振干事创业创业精气神上解放思想, 着力形成激励担当作为的良性机制。

娄勤俭强调, 要为解放思想营造良好环境, 强化学习教育, 把推进思想解放的要求有机融入“两学一做”常态化制度化之中, 结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育, 坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑, 保障思想解放。要突出关键少数, 各级领导干部要带头把自己摆进去、把思想和工作摆进去, 率先对标找差、率先革故鼎新, 引领思想解放。要坚持全员参与, 以党员干部为重点, 面向全省广大干部群众, 根据不同地区、不同单位、不同行业、不同群体实际采取具有针对性的方式方法, 坚持理论联系实际, 大兴调查研究之风, 共推思想大解放。(耿联)

破除盲目自满、因循守旧等观念 江苏解放思想有大动作

为何要解放思想

没有解放思想 就没有江苏发展的良好局面

为什么要解放思想, 中共中央总书记习近平曾多次有过重要论述。2018年1月23日, 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议并发表重要讲话。他强调, 2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年, 也是改革开放40周年, 做好改革工作意义重大。要弘扬改革创新精神, 推动思想再解放改革再深入工作再抓

实, 凝聚起全面深化改革的强大力量, 在新起点上实现新突破。

省委书记娄勤俭也在多个场合强调, 要解放思想。

2017年11月, 娄勤俭在苏州调研时就提出这一要求。此后, 在省委全委会、省两会、全国两会等重要场合都有提及。娄勤俭说, 江苏将坚持把解放思想作为新一轮改革开放的“当头炮”。

2018年3月22日, 江苏省召开传达全国两会精神大会, 娄勤俭在会议上指出, 解放思想是一个永恒的主题, 没有解放思想和改革创新, 就没有江苏发展的良好局面。在新的伟大时代, 江苏要在高质量发展上走在前列, 就必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 以更大力度解放思想。

如何解放思想

坚持领导带头 破除因循守旧等思想观念

江苏进行解放思想大讨论活动, 将围绕“学习新思想, 改革再出发, 开放迈新步, 发展高质量”这一主题展开。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 通过大讨论切实把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神上来, 统一到中央和省委

各项决策部署上来。

江苏省委要求, 各级领导干部特别是县级以上领导干部要带头解放思想, 认真剖析自身在政治定力、工作思路和能力素养等方面存在的差距, 着力破除盲目自满、因循守旧等制约全面深化改革、影响高质量发展的思想观念, 通过大讨论活动增强开拓

创新、走在前列的动力和干劲。

同时, 江苏省委要求解放思想大讨论, 必须紧密联系江苏发展实际、各地各部门工作实际和广大干部群众思想实际, 对照省委十三届三次全会部署要求, 着力查找突出短板, 带着问题讨论, 迎着问题求解, 使大讨论活动有的放矢、取得实效。

形成什么效果

形成一批实践成果和制度成果

这次大讨论活动, 从2018年4月开始到年底, 分四个阶段进行。

江苏省委要求, 在大讨论活动中, 要针对部分干部群众中存在的盲目自满、等待观望、消极懈怠、路径依赖、重物轻人等思想倾向, 发动全省上下结合实际, 深入查找制约全面深化改革、影响高质量发展的思想障碍、观念束缚, 有针对性地开展讨论。相关部门和媒体, 会通过多种渠道向干部群众征集问题。同时, 江苏省委将召开各方面人士座谈会, 进一步听取社会各界意见。相关部门会通过召开研讨会、开展千字征文、举办主题论坛等方式, 邀请领导干部、知名专家学者和企业家作系列报告。

经过征集和讨论, 各地各部门各单位将梳理有价值的意见建议, 把大讨论活动形成的共识性成果, 转化为全面深化改革的办法、措施、政策、制度, 体现到推进高质量发展的政策意见和具体方案上, 形成一批实践成果和制度成果。